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Matematisk statistik for Z & NP
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Tillatna hjalpmendel ar rdknedosa utan information om kursen i minnena, Beta
samt kursens formel- och tabellsamling.

For betyget 3 kravs 12 p, for 4:a 18 p och for 5:a 24 p av totalt 30 p.

Jour ar Jonas Tekele, ankn 8295.

Obs att skrivningstiden ar 5 timmar.

Uppgifter
1. For tva hindelser A och B vet man att AN B = 0.
(a) Uttryck i ord vad detta siger dig. (1p)
(b) Antag att P[A] =3/7 och P[B] =1/7. Vad blir P[AU B|? (1 p)

2. Tiden W tills intraffandet av forsta handelsen i en Poissonprocess X; med
intensitet A dr exponentialférdelad med véntevirde E[W] = 1/\. Visa detta.
(Ledning: X; ~ Poi(\t).) (4 p)

3. (a) Lat X ~ N(5,2). Berdkna P[X > 9]. (1p)

(b) Ungeféar hur stor dr sannolikheten att en normalférdelad stokastisk vari-
abel avviker fran sitt vintevirde med mer &n 2 standardavvikelser?(1 p)

(¢) Lat S ~ Bin(100,0.5). Bestam ett tal a sadant att P[50 —a < S <
50 + a] ~ 0.95. (2 p)

4. Lat X,Y ha sannolikhetstatheten

Ixy(z,y)=1/c, 0<z<y<4

(Paret X,Y har alltsa en likformig fordelning pa delméngden {(z,y) : 0 <z <
y <4} av R%)

(a) Bestam c.

(b) Bestdm P[X < Y] och P[Y < X]?

(c¢) Bestdm X:s sannolikhetstdthet fx(z).

(d) Ar X,Y oberoende eller ej?

5. Man misstianker att en viss tidrning ar osymmetrisk pa ett sadant sitt att
sidan med sexan har storre chans att komma upp an de andra sidorna. I en

forsoksserie om n = 60 kast erholls f = 16 sexor. Ar det didrmed statistiskt
sakerstillt (pa nivan 5%) att tdrningen dr osymmetrisk. (3 p)

(vénd)



6. I 10 oberoende matningar av en kunds utdatamangd i en processorinstallation
erholls i en normerad enhet

6.48 259 1.52 1.57 541 449 861 64 4.93 5.96

(a) Punkt- och intervallskatta vintevirdet av métningarna. Konfidensgraden

ska vara 99%. (2 p)
(b) Punkt- och intervallskatta variansen o? i matningarna. Konfidensgraden
ska vara 95%. (2 p)

Var i bada fallen noga med att ange forutsattningarna for dina berdkningar.

7. Lat Xy,..., X, vara ett stickprov fran en ['(«, §)-fordelning. Hirled uttryck

for momentskattningarna av a och . (4 p)
8. Lat s% vara variansen i stickprovet X1,..., X,, pa den stokastisak variabeln X
med E[X] = p och Var[X] = 02, Visa att s* &r en vintevirdesriktig skattning
av o (3 p)

Lycka till!



